AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

REALIZACAO
S — PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMACARI
or camagart SECRETARIA DE ADMINISTRACAO - SECAD
ESTADO DA BAHIA
REF. EDITAL N° 002/2010 —- CONCURSO PUBLICO
MEDICO DO TRABA
INSTRUCOES
® Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 60 (sessenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a
prova objetiva.
L Composicéo da Prova:
QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA
01 230 Cohhecimehto
Especifico e Legislacédo
31a50 Lingua Portuguesa
51 260 Conhecimehtos Gerais
e Atualidades
01 Redacgédo
® Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.
ATENCAO

1- E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da marcagéo da Folha de Respostas e a Redagdo. Faca-a
autorizag3o do fiscal. com tranquilidade, mas controle seu tempo.

2- Apbs autorizagdo, verifique se o Caderno de Questdes esta 10- Vocé somente poderd deixar definitivamente a sala de
completo, sem falhas de impress&o e se a numeragao esta prova apds 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso
correta. Confira também se sua prova corresponde ao queira levar o caderno de questdes, s6 podera leva-lo apds
cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer 03 (trés) horas decorridas do inicio da prova, devendo,
divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente. obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e e a folha da Redagdo Definifiva assinadas. As provas

estardo disponibilizadas no site da AOCP
(www.aocp.com.br), a partir da divulgagdo do Gabarito

Preliminar. O candidato podera anotar o gabarito no verso

0 nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso
encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal

para as devidas providéncias.
~ 3 5 da capa da prova e levar consigo.
4- Vocé devera transcrever as respostas das questes

objetivas e a Redagédo na folha definitiva, que sera o unico 11- Os 03 (trés) dltimos candidatos da sala s6 poderdo sair

documento vélido para a correcio das provas. O juntos e apds a conferéncia de todos os documentos da

preenchimento da Folha de Respostas é de inteira sala e assinatura da ata.

responsabilidade do candidato. 12- Durante a prova, ndo serd permitida qualquer espécie de

o : P— consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a
5- Para realizagéo da prova o candidato devera utilizar caneta ¢ ’

esferografica transparente, com tinta de cor azul ou preta. utlizagéo de livros, codigos, manuals, impressos ou
. 5 . anotacdes, calculadoras, relégios, agendas eletronicas,
6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na
pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou
Folha de Respostas, a opgdo que a responda . ] -
qualquer outro equipamento eletrdnico. A utilizacdo desses
corretamente. Exemplo correto da marcacéo da Folha de ) o o )

objetos causara eliminagdo imediata do candidato.
Respostas: -

13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,
7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada,
deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
rasurada ou conter qualquer marcagdo fora dos campos ]
. N término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
destinados as respostas. )
fiscal.
8- Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0
. N N . . . 14- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
(zero) as questBes ndo assinaladas, que contiverem mais
. i i imediata denuncia a autoridade competente, que tomara as
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda
; medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos
que legivel. ]
envolvidos.

9- Vocé dispde de 4h (quatro) para fazer a prova, incluindo a
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CONHECIMENTO E§PECiFICO E
LEGISLACAO

QUESTAO 01

De acordo com a RDC ANVISA n [ 306/04 e
Resolugdo CONAMA n [] 358/05, os Residuos dos
Servicos de Saude (RSS) sao classificados em
cinco grupos: A, B, C, D e E. Analise as assertivas

e assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s)

I Grupo A - engloba os componentes com
possivel presenca de agentes bioldgicos

que, por suas caracteristicas de maior
viruléncia ou concentracgao, podem
apresentar risco de infec¢cdo. Exemplos:

placas e laminas de laboratério, carcagas,
pecas anatdmicas (membros), tecidos, bolsas
transfusionais contendo sangue, dentre
outras.

Il. Grupo B - contém substancias quimicas que
podem apresentar risco a saude publica ou
ao meio ambiente, dependendo de suas
caracteristicas de inflamabilidade,
corrosividade, reatividade e toxicidade. Ex:
medicamentos apreendidos, reagentes de
laboratério, residuos contendo metais
pesados, dentre outros.

Il. Grupo C - quaisquer materiais resultantes de
atividades humanas que contenham
radionuclideos em quantidades superiores
aos limites de eliminacdo especificados nas
normas da Comissdo Nacional de Energia
Nuclear - CNEN, como, por exemplo,
servicos de medicina nuclear e radioterapia
etc.

V. Grupo D -  apresentam risco biologico,
quimico ou radiolégico a saiude ou ao meio

ambiente, podendo ser equiparados aos
residuos domiciliares. Ex: sobras de
alimentos e do preparo de alimentos,

residuos das areas administrativas etc.

V. Grupo E - materiais perfuro-cortantes ou
escatrificantes, tais como laminas de barbear,
agulhas, ampolas de vidro, pontas
diamantadas, laminas de bisturi, lancetas,
espatulas e outros similares.

(A) Apenaslell

(B) Apenasllielll.

(C) Apenasl| il llleV.

(D) Apenaslll, IVeV.

(E) Apenasll, IVeV.

QUESTAO 02
Assinale a alternativa correta.

(A) Sé&o agentes fisicos: vibragdes, gases asfixiantes,
barulho, raios ultravioleta e ultrasom.

(B)  Séo agentes bioldgicos: virus, bactérias, fungos, ratos.

(C) Séo agentes quimicos: gases, neblinas, raio X, poeira
de amianto, amoénia.

(D) Sé&o agentes ergondmicos: ma postura, repeticdo de
movimentos, ma iluminagdo, excesso de ruido.

(E) Sé&o asfixiantes simples: oxigénio, gas carbdnico,

cianeto e monoéxido de carbono.

QUESTAO 03

Tripulante de uma pequena lancha, a 60 Km da
costa e sem quaisquer recursos de natureza
médica, um escafandrista mergulhou a 40 metros,
ali permaneceu durante 4 horas. Terminado o
trabalho foi trazido a superficie sem maiores
cuidados. Chegando a lancha, foi-lhe retirado o
escafandro, quando se verificou que estava semi-
comatoso e dispnéico, 0 que caracterizava uma
provavel embolia causada pela descompressao
rapida que ocorrera. Nestas condi¢des, a medida a
ser adotada pela tripulagdo?

(A) Coloca-lo na lancha em posicdo supina e iniciar
respiracdo boca-a-boca e massagem cardiaca externa.

(B) Ap0s recolocar o escafandro, coloca-lo em posicédo
supina e voltar a funcionar a bomba abastecedora de
ar.

(C) Ap6s recolocar o escafandro, fazé-lo descer até a
profundidade de 5 metros por 15 minutos e trazé-lo de
volta a superficie lentamente conforme o disposto no
Anexo nl] 6 da NR-15.

(D) Ap6s recolocar o escafandro, fazé-lo descer até a
mesma profundidade em que se encontrava
trabalhando e trazé-lo de volta a superficie conforme o
disposto no Anexo nl 6 da NR-15.

(E) Voltar a costa o mais rapidamente possivel para que
seja realizada a descompresséo.

QUESTAO 04
No caso de trabalhadores expostos ao benzeno, os
exames que legalmente deverédo ser solicitados séo

(A)  mielograma e plaquetas.

(B) hemograma completo e dosagem de benzeno na urina.

(C) leucograma e mielograma.

(D) eletroencefalograma e mielograma.

(E) hemograma completo e plaquetas.

QUESTAO 05
Relacione as colunas sobre as situagdes
ergonomicamente agressivas citadas com a queixa
mais provavel, e assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta:

1. Desvio Ulnar do carpo.

2. Apoio constante do cotovelo em superficie
rigida.

3. Uso de alicates com cabo n&o anatdmico.

4. Trabalho com bracgos elevados.

5. Percussédo com a palma da méo.

( ) Dedoem gatilho.

() Compressdo do nervo ulnar no canal de
Guyon.

( ) Doenga de DeQuervain.

() Bursite olecraniana.

( ) Sindrome do desfiladeiro toracico.

A 2-1-3-5-4

B) 5-2-1-3-4

) 2-1-4-5-3

() 3-1-5-2-4

(BE) 1-2-3-4-5
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QUESTAO 06 QUESTAO 12
A silicose é causada pela exposi¢éo ocupacional a A antecipacao referida na NR-9 — PPRA.
(A)  Silicatos amorfos. (A)  E oreconhecimento de riscos a salde ja instalados.
(B) Diéxido de silicio (SiO2). (B) E aavaliacéo do risco a satde.
(C) Silicato de aluminio. (C) E aterceira etapa do trabalho em higiene ocupacional.
(D)  Oxido de silicio fibroso. (D) Nao pode ser considerado uma atividade de higiene
(E) Poeira que contenha silica sob qualquer forma, desde ocupacional.
gue respiravel. (E) E a identificacdo de riscos & saude, antes de estarem
instalados.
QUESTAO 07
Quando um trabalhador apresenta no exame clinico QUESTAO 13
hipotrofia [1énar, é sugestivo de Entre as doencas bucais decorrentes da exposi¢do
(A)  Sindrome do tunel do carpo. a névoas dos acidos nitrico, sulfarico e cloridric o]
(B) Epicondilite medial. podemos citar que
(C) Doenca de De’Quervain. (A) ressecamento da mucosa, erosdo dentaria.
(D)  Tendinite do tendao longo do biceps. (B) xilostomia, Hiperemia.
(E)  Ruptura completa de supra espinal. (C) pigmentacdo gengival esverdeada, necrose da mucosa.
(D) cancer de labio, estomatite.
QUESTAO 08 (E) halitose, queilite actinica.
A ERGONOMIA visa
(A) adaptar o homem a maquina. QUESTAO 14
(B)  prevenir lesdes pelo treinamento continuo do Homem. Os TLV - Ceilling, Teto, sdo concentracBes
(C) adaptar o Homem a situacdes agressivas existentes no ambientais que
meio ambiente. (A) podem ser ultrapassadas apenas por 10 minutos em
(D) adaptar a maquina ao homem. uma jornada de trabalho.
(E) prevenir as lesdes por esforcos repetitivos (LER/DORT) (B) podem ser ultrapassadas em 15 minutos a cada hora.
por meio de treinamento continuo. (C) podem ser ultrapassadas em metade da jornada de
trabalho.
QUESTAO 09 (D) podem ser ultrapassadas por 1 5 minutos 3 vezes ao
Trabalhador ird submeter-se a exame audiométrico dia.
as 07 horas do dia seguinte, interrompendo sua (E) né&o podem ser ultrapassadas em momento algum da
jornada de trabalho as 17h45min jornada de trabalho, devendo ser introduzidas medidas
(A) A conduta é correta, ja que observou o intervalo minimo de controle imediatas que evitem essa exposi¢ao.
de 11 horas entre o fim da jornada e o inicio da
seguinte. QUESTAO015
(B) A conduta correta exige intervalo minimo de 14 horas As empresas sdo obrigadas a manter uma
em repouso auditivo até 0 momento de realizagdo do porcentagem de vagas para pessoas portadoras de
exame. necessidades especiais. Assinale a  alternativa
(C) A conduta é correta, vez que fez repouso a domicilio, correta
dormindo 08 horas segundo informou. (A) 2% de suas vagas, a partir de 100 empregados.
(D) A conduta é correta, vez que na padronizacdo do (B) 6% de suas vagas, a partir de 600 empregados.
exame, segundo as normas brasileiras, dispensa (C) 7% de suas vagas, a partir de 1.500 empregados.
intervalo de repouso. (D) 8% de suas vagas, a partir de 500 empregados.
(E) Conduta correta, vez que a fadiga auditiva se recupera (E) 10% de suas vagas, a partir de 1.000 empregados.
em média 06 horas de repouso.
QUESTAO 16
QUESTAO 10 Em relacdo a gripe A HIN1, para trabalhadoras
No Regime Geral da Previdéncia ha uma relagdo de gestantes, a Letalidade tem sido maior do que a
doencas que isentam o segurado de caréncia, qual esperada. Letalidade é
a doenca abaixo NAO faz parte desta relac&o (A) Tem como valor normal de 10 a 20 6bitos por 1.000
(A) Doenca de Crohn. habitantes.
(B) Cegueira. (B) Mede o impacto dos 6bitos de adultos sobre os 6bitos
(C) Cardiopatia grave. totais.
(D)  Parkinson. (C) E também conhecido como indice de Swaroop e
(E) Nefropatia grave. Uemura.
(D) Pode ser definido como o quociente entre a frequéncia
QUESTAO 11 absoluta de 6bitos e o nimero dos expostos ao risco de
Conforme determina a NR 7, o EXAME MEDICO morrer.
DEMISSIONAL deve ser realizado até a data da (E) E a relagdo entre o nimero de Obitos devidos a
homologacao. determinada causa e numero de pessoas que foram
(A) Em todos os casos. acometidos pela doenca.
(B) Desde que o Ultimo exame periddico tenha sido
realizado ha mais de 180 dias para empresa de risco | e
Il.
(C) Desde que o Ultimo exame periédico tenha sido
realizado ha mais de 90 dias para empresa de risco lll e
V.
(D) Apenas para trabalhadores em atividades insalubres.
(E) Nao sendo possivel alterar para mais ou para menos
este prazo.
CARGO: MEDICO DO TRABALHO AOCP
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(A)

B)

©

©)

(E)

(A)
B)
©
()
(E)

(A)

(B)
©

(©)
(E)

QUESTAO 17

De acordo com a NR-31 — Trabalho na Agricultura,
Pecuéria, Silvicultura, Exploragdo Florestal e
Aquicultura.

E obrigatério disponibilizar instalacfes sanitarias para
as frentes de trabalho na propor¢do de um conjunto
para cada grupo de 200 trabalhadores.

O transporte de pessoas sobre maquinas e
equipamentos motorizados somente é permitido se o
veiculo estiver trafegando em baixa velocidade.

O assento do 6nibus que transporta os trabalhadores
rurais deve ter revestimento de espuma e cinto de
seguranga.

Nos alojamentos pode haver beliches, porém deve-se
dispor de um espacolivre de meio metro acima do
colchéo.

A CIPATR - Comisséo Interna de Prevencdo de
Acidentes do Trabalho Rural é obrigatdria sempre que o
numero de trabalhadores na safra for superior a 100
trabalhadores.

QUESTAO 18

O gerente de uma empresa vai dar uma festa em
sua residéncia e manda um dos empregados sair da
empresa e comprar bebidas para a festa. Ao
retornar da distribuidora de bebidas, o trabalhador
sofre um atropelamento. O Médico do Trabalho da
Empresa é questionado se deve ser considerado
como Acidente de Trabalho. Indique a alternativa
correta.

Nao é Acidente de Trabalho, pois o trabalhador néo
prestou atencéo.

E Acidente de Trabalho independentemente de haver
afastamento ou néo.

E Acidente de Trabalho somente se o afastamento for
inferior a 15 dias.

E Acidente de Trabalho somente se o afastamento foi
superior a 15 dias.

Ndo se considera Acidente de Trabalho aqueles
ocorridos em Via Publica.

QUESTAO 19

Um trabalhador sofre uma doenca que a critério do
Médico do Trabalho ndo tem relacdo com sua
atividade laboral, porém ao submeter-se a Pericia
Médica do INSS fica caracterizado o Nexo Técnico
Epidemiolégico Previdenciario. Assinale a
alternativa mais adequada a ser tomada pelo
Médico do Trabalho.

Encaminhar a Geréncia de Beneficios do INSS sua
insatisfacédo

Concordar com o Nexo Técnico Epidemiolégico
Assessorar a Empresa a solicitar Recurso junto ao
INSS no prazo estabelecido

Emitir a CAT (Comunicacao de Acidente de Trabalho)
Solicitar uma nova Pericia

QUESTAO 20

Com base no Decreto 5.296/2004, o médico do
trabalho devera considerar as definicdes abaixo
para fins de enquadramento como pessoa com
deficiéncia. Analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s)?

l. Deficiéncia Fisica— alteragdo completa ou
parcial de um ou mais segmentos do corpo
humano, acarretando o comprometimento da
funcéo fisica, apresentando-se sob a forma
de paraplegia, paraparesia, monoplegia,
monoparesia, tetraplegia, tetraparesia,
triplegia, triparesia, hemiplegia, hemiparesia,

ostomia, amputag&o ou auséncia de membro,
paralisia cerebral, nanismo, membros com
deformidade congénita ou adquirida.

Il. Deficiéncia Auditiva - perda unilateral, parci  al
ou total, de 45 decibéis (dB) ou mais, atenda
por audiograma nas frequéncias de 500 Hz,
1000 Hz, 2000 Hz e 3000 Hz.

M. Deficiéncia Visual — cegueira, na qual a
acuidade visual é igual ou menor que 0,5 no
melhor olho, com a melhor corregéo 6ptica.

V. Deficiéncia Mdltipla — associagdo de uma ou
mais deficiéncias.

(A) Apenas Il

(B) Apenaslelil.
(C) Apenas lllelV.
(D) Apenas|

(E) Apenas llelV.
QUESTAO 21

Em relagdo as disposicdes da Constituicdo Federal

acerca dos direitos e deveres individuais e

coletivos, analise as assertivas e assinale a

alternativa que aponta a(s) correta(s).

. E livre a manifestagdo do pensamento,
sendo vedado o anonimato.

1. A expressdo da atividade intelectual,
artistica, cientifica e de comunicacao,
depende de licenga dos 6rgaos especificos.

1. Todos podem reunir-se pacificamente, sem
armas, em locais abertos ao publico, desde
que obtenham autorizacdo para tanto, junto
ao Municipio.

V. Sao inviolaveis a intimidade, a vida privada,
a honra e a imagem das pessoas,
assegurado o direito & indenizagdo pelo
dano material ou moral decorrente de sua
violacéo.

(A) Apenas|I.

(B) Apenasllelll.
(C) ApenaslelV.
(D) Apenas|, lllelV.
(E) Ll NelV.
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QUESTAO 22

Em relagéo as disposi¢cdes da Constituicdo Federal
acerca da Saude, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

. O sistema Unico de saude serd financiado,
somente com recursos do orgcamento da
seguridade social.

1. Os gestores locais do sistema Unico de saude
poderdo admitir agentes comunitarios de
saude e agentes de combate as endemias por
meio de processo seletivo publico, de acordo
com a natureza e complexidade de suas
atribuigbes e requisitos especificos para sua
atuacao.

ll. E vedada a destinacio de recursos publicos
para auxilios ou subvengdes as instituicbes
privadas com fins lucrativos.

IV.  Os agentes comunitarios de salude e agentes

de combate as endemias devem ser
contratados obrigatoriamente pelo regime
estatutario.

(A) Apenas|.

(B) Apenaslielll.

(C) ApenaslelV.

(D) Apenas|, lllelV.

(BE) L, NelV.

QUESTAO 23

Em relagdo as disposi¢des da Lei Federal n°. 8.080,

de 19/09/1990, analise as assertivas e assinale a

alternativa que aponta a(s) correta(s).

. Os servigos privados de assisténcia a saude
caracterizam-se pela atuagdo, por iniciativa
prépria, de profissionais liberais, legalmente
habilitados, e de pessoas juridicas de direito
privado na promocéao, protecdo e recuperagao
da salde.

Il A assisténcia a saude é livre a iniciativa
privada.

1. Na prestagdo de servicos privados de
assisténcia a saude, serdo observados os
principios éticos e as normas expedidas pelo
6rgéo de direcdo do Sistema Unico de Saude
(SUS) quanto as condigbes para seu
funcionamento.

IV. E vedada a participacdo direta ou indireta de
empresas ou de capitais estrangeiros na
assisténcia a saude, salvo através de doagdes
de organismos internacionais vinculados a
Organizacéo das Nagdes Unidas, de entidades
de cooperacéo técnica e de financiamento e
empreéstimos.

(A) Apenas|I.

(B) Apenasllelll.
(C) ApenaslelV.
(D) Apenas|, lllelV.
(BE) LI, NelV.

QUESTAO 24

(A)
(B)
©
()
(E)

De acordo com a Lei Federal n°. 8.080, de
19/09/1990, a participagdo complementar dos
servigos privados seré formalizada mediante

lei municipal, observadas, a respeito, as normas de
direito publico.

decreto do chefe do executivo municipal, observadas, a
respeito, as normas de direito publico.
contrato ou convénio, observadas,
normas de direito publico.

lei estadual , observadas, a respeito, as normas de
direito publico.

lei municipal, observadas, a respeito, as regras da
legislacdo estadual.

a respeito, as

QUESTAO 25

(A)
(B)
©
(D)
(E)

De acordo com a Lei Federal n° 8.080, de
19/09/1990, os recursos financeiros do Sistema

Unico de Saude (SUS) seréo depositados em conta

especial, em cada esfera de sua atuagdo, e
movimentados sob fiscalizagéo

dos respectivos Conselhos de Saude.

do Tribunal de Contas dos Municipios.

do Ministério Publico.

do Ministério do Orcamento e Gestéo

do Chefe do Executivo Municipal.

QUESTAO 26

(A)
(B)
©
(©)
(E)

Em relagdo as disposi¢des da Lei Federal n°. 8.080,
de 19/09/1990, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

. A salde é um direito fundamental do ser
humano, devendo o Estado prover as
condi¢cdes indispensaveis ao seu pleno
exercicio.

1. O dever do Estado exclui o das empresas e da
sociedade.

lll. O dever do Estado de garantir a saulde
consiste na formulagdo e execucdo de
politicas econdmicas e sociais que visem a
reducdo de riscos de doencas e de outros
agravos e no estabelecimento de condi¢des
que assegurem acesso universal e igualitario
as acdes e aos servicos para a sua promocao,
protecdo e recuperacao.

IV.  Dizem respeito também a saude as acOes que
se destinam a garantir as pessoas e a
coletividade condicdes de bem-estar fisico,
mental e social.

Apenas |.
Apenas Il e lll.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
11, e V.

QUESTAO 27

(A)
(B)
©
(D)
(E)

De acordo com a Lei Federal 8.142/90, o Conselho
de Saude

possui carater provisorio.

possui carater permanente.

reunir-se-a a cada quatro anos.

reunir-se-a a cada dois anos.

reunir-se-a a cada seis meses.
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(©)
(E)

QUESTAO 28

Em relacéo as disposicdes da Lei Federal 8.142/90,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

. O Sistema Unico de Saude (SUS) contara, em
cada esfera de governo, sem prejuizo das
fungcbes do Poder Legislativo, com as
seguintes instancias colegiadas: Conferéncia
de Saude e Conselho de Salde.

1. O Conselho de Saude é dérgdo colegiado
composto por representantes do governo,
prestadores de servico, profissionais de
salde e usuarios.

Ill. O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(Conass) e o Conselho Nacional de
Secretarios Municipais de Saude (Conasems)
terdo representacdo no Conselho Nacional de
Saude.

IV. A representacdo dos usuarios nos Conselhos
de Salde e Conferéncias sera paritaria em
relacdo ao conjunto dos demais segmentos.

Apenas I.
Apenas Il e lll.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
I 1L e V.

QUESTAO 29

Em relacdo as disposicbes da Lei Orgénica do
Municipio de Camacari, no que se refere ao servidor
publico municipal, em exercicio de mandato eletivo,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

. Investido no mandato de Prefeito sera

afastado do cargo, emprego ou funcao,

sendo-lhe facultado optar pela sua
remuneragao.

1. Tratando-se de mandato eletivo federal,
estadual ou distrital, havendo compatibilidade
de horério, percebera as vantagens de seu
cargo, emprego ou fungdo, sem prejuizo da
remuneragao do cargo eletivo.

1. Em qualquer caso que exija o afastamento
para o exercicio do mandato eletivo, seu
tempo de servigo sera contado para todos os
efeitos legais.

V. Para efeito de beneficio previdenciario, no
caso de afastamento, os valores serdo
determinados como se no exercicio estivesse.

Apenas .
Apenas Il e lll.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
I 1L e V.

QUESTAO 30

(A)
(B)

©
()
(E)

Assinale a alternativa que NAO apresenta uma
proibicdo ao servidor enunciada explicitamente na

Lei Municipal 407/98 (Estatuto do Servidor).

Guardar sigilo sobre assunto da administracao.

Criticar, em informacdo, parecer ou despacho, as
autoridades e os atos administracao.

Exercer comércio entre os colegas de servigo dentro da
reparticao.

eximir-se do cumprimento de seus deveres por motivo
de crenga religiosa, convicgao filosdfica ou politica.
Pedir ou conceder, sem motivo justo, atendimento ou
andamento prioritario a qualquer expediente.
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LINGUA PORTUGUESA

Tecnologia e inspiragdo

Na semana passada, afirmei que tanto Kepler quanto
Galileu, dois gigantes da histéria da ciéncia, fizeram
muitas de suas descobertas usando instrumentos
inovadores. No caso de Galileu, temos o telescépio, fora
muitas técnicas experimentais que ele desenvolveu
para a obtencao e analise de dados. No caso de Kepler,
foram os dados obtidos por Tycho Brahe com seus
instrumentos de alta precisdo (para o final do século 16)
que lhe permitiram provar que as 6rbitas planetarias séo
elipticas. Queria hoje revisitar a importancia dos
instrumentos no avanco cientifico.

Existe uma visdo roméantica do cientista, inspirada sem
davida por Einstein, daquele sujeito solitario que sonha
o mundo em sua cabec¢a. Desses sonhos, e mais muita
genialidade e intuicdo, saem ideias e teorias fantasticas,
capazes de revolucionar todo o conhecimento humano.
Eu digo isso pois, quando estudante, também pensava
que esse era 0 modelo mais atraente de cientista, o
génio que desvenda o Universo em sua mente.

Na verdade, ha poucos exemplos assim na histéria da
ciéncia. Einstein é um deles, com certeza. Talvez seja o
Unico deles. (E com ressalvas!) Outros, mesmo o
grande Isaac Newton e, mais recentemente, Niels Bohr
e Werner Heisenberg, ou mesmo Richard Feynman e
Murray Gell-Mann, criaram teorias novas, sem duvida,
mas sempre seguindo inspiracdes vindas de
experimentos ou da analise detalhada de dados. Nas
outras ciéncias naturais - a quimica, a biologia, a
geologia etc.-, isso é ainda mais evidente.

Quando os dados ndo existem, teorias ficam perdidas.
Isso ndo significa que tedricos ndo devam especular.
Einstein sabia muito bem que suas teorias tinham
consequéncias observacionais dramaticas. No caso da
teoria da relatividade especial, a auséncia do amado e
esperado éter; no caso da relatividade geral, a curvatura
do espaco e seus efeitos na propagac¢éo da luz vinda de
estrelas. Teorias que nao fazem previsdes passiveis de
teste ndo sé&o incluidas no canone cientifico.

Afinal, a funcdo da ciéncia é explicar o mundo. E que
mundo é esse? Aquele que podemos medir. Sem
medidas, caimos no pais do vale-tudo, e pouco de valor
podemos afirmar. Ao menos de valor cientifico.

Como sempre, nem tudo é tdo simples. Certas teorias
fazem previsbes que a tecnologia ainda ndo pode
testar. A esperanca, claro, é que seja uma questéo de
tempo e que, um dia, nossos instrumentos cheguem 4.
Caso essa confianga em nossa criatividade tecnolégica
ndo existisse, teorias mais audaciosas ndo poderiam
nem ser propostas, ou, se propostas, ndo seriam
levadas muito a sério.

Em fisica de altas energias, por exemplo, uma particula
chamada Higgs foi proposta nos anos sessenta para
explicar como as outras particulas da natureza, do
elétron aos quarks que comp8em os protons e néutrons,
ganham suas massas. Até agora, ndo sabemos se o
Higgs existe ou ndo. Passadas décadas, experimentos
mostraram que a massa do Higgs é mais alta do que o
valor inicialmente esperado; caso contrario, ele ja teria
sido achado (se existir). Com o LHC, o novo acelerador
de particulas na Europa que devera entrar em
funcionamento em alguns meses, chegamos a uma
situacdo curiosa: a maquina tem tal poténcia que, ou
acha o Higgs, ou prova que ele ndo existe. Essa é uma
situacdo ideal em ciéncia: o0 momento da verdade. O
fato de que levou 40 anos para que nossa tecnologia

chegasse a esse ponto € um argumento a favor das

teorias mais audaciosas. Mas é também contra elas.
Pois de audacioso o Higgs ndo tem nada quando
comparado a outras ideias na praca, que dificilmente
poderao ser testadas nas proximas décadas ou sabe-se
la quando.
Disponivel em
<http://www1.folha.uol.com.br/fsp/ciencia/fe1608200902.htm>.
Acesso em 08 mar 2010.
QUESTAO 31
Segundo o autor do texto,
(A) Kepler e Galileu sao dois gigantes da historia da
ciéncia.
(B) o cientista é o sujeito solitario que sonha o0 mundo em
sua cabeca.
(C) a inexisténcia de dados faz que as teorias fiquem
perdidas.
(D) teorias previsiveis ndo sdo incluidas no canone
cientifico.
(E) a ciéncia tem como fungcdo explicar o mundo que
podemos medir.
QUESTAO 32
Assinale a alternativa cuja expressdo destacada
NAO retoma, no texto, a expressdo entre
parénteses.
(A) “Até agora, ndo sabemos se o Higgs existe ou n&o.”
(uma particula chamada Higgs)
(B) “No caso de Galileu, temos o telescopio...”
(instrumentos inovadores)
(C) “Talvez seja 0 Unico deles.” (Einstein)
(D) “..dois gigantes da histéria da ciéncia...” (Kepler e
Galileu)
(E) “...h& poucos exemplos assim na histéria da ciéncia.”
(Einstein)
QUESTAO 33
Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
classificacdo do elemento QUE destacado.
(A) “O fato de que levou 40 anos para gue nossa
tecnologia chegasse...” (pronome relativo)
(B) “...muitas técnicas experimentais gue ele desenvolveu
para a obtencéo..” (pronome relativo)
(C) “..Na semana passada, afirmei que tanto Kepler
guanto Galileu...” (conjunc¢éo integrante)
(D) “...0 génio que desvenda o Universo em sua mente.”
(pronome relativo)
(E) “Teorias gue nao fazem previsbGes passiveis de teste
nao sao...” (pronome relativo)
QUESTAO 34
“Caso__essa _confianca em nossa _criatividade
tecnolégica ndo _existisse , teorias mais audaciosas
ndo poderiam nem ser propostas...”
A oracao destacada
(A) introduz uma explicagéo.
(B) aponta para uma concesséo.
(C) introduz uma condicéo.
(D) estabelece uma comparacao.
(E) apresenta uma adicao.
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QUESTAO 35 (E) “Como sempre, nem tudo é tdo simples.” (predicativo
“Caso essa confianca em nossa criatividade do sujeito)
tecnolégica ndo existisse _, teorias mais audaciosas
nao poderiam_ nem ser propostas....” QUESTAO 40
As duas formas verbais destacadas estao Em “Quando_ os dados ndo existem, teorias ficam
conjugadas, respectivamente, no perdidas.”, o elemento destacado introduz uma
(A)  pretérito imperfeito do indicativo e futuro do presente do oracao subordinada adverbial
indicativo. (A) temporal.
(B) pretérito imperfeito do subjuntivo e futuro do pretérito do (B) final.
indicativo. (C) causal.
(C) pretérito perfeito do indicativo e futuro do pretérito do (D) condicional.
indicativo. (E) consecutiva.
(D) pretérito imperfeito do subjuntivo e futuro do subjuntivo.
(E) pretérito perfeito do indicativo e futuro do subjuntivo. QUESTAO 41
Assinale a alternativa que contém digrafo .
QUESTAO 36 (A) Histéria
“...a maguina tem tal poténcia que , ou acha o (B) Elipticas
Higgs..." (C) Certeza
Os elementos destacados no fragmento acima (D) Sonhos
expressam uma relacao légico-semantica de (E) Descoberta
(A) causa.
(B) consecug&o. QUESTAO 42
(C) concesséo. Assinale a alternativa que apresenta um ditongo
(D) comparagéo. nasal .
(E) proporcgéo. (A) Gigantes
(B) Dois
QUESTAO 37 (C) Sujeito
Em “Na verdade, h4 poucos exemplos assim na (D) Naturais
histdria da ciéncia.”, o sujeito da oracéo é (E) Precisédo
(A) simples.
(B) composto. QUESTAO 43
(C) indeterminado. Assinale a alternativa que apresenta um encontro
(D) oculto. consonantal .
(E) inexistente. (A) Também
(B) Detalhada
QUESTAO 38 (C) Elipticas
Leia os fragmentos abaixo e, em seguida, assinale a (D) Tempo
alternativa que apresenta aquele(s) em que a (E) Quimica
expressdo destacada tem seu sentido analisado
corretamente. QUESTAO 44
Em “...experimentos mostraram que a massa do
. “Outros, mesmo o grande Isaac Newton e, Higgs é mais alta do que o valor inicialmente
mais recentemente , Niels Bohr e Werner esperado...”, a relagéo légico-semantica
Heisenberg...” (modo) estabelecida é a de
(A) condicao.
1. “...experimentos mostraram que a massa do (B) conformidade.
Higgs é mais alta do que o valor inicialmente (C) comparagéo.
esperado...” (tempo) (D) concesséo.
(E) consecucéo.
ll.  “..que dificilmente poderdo ser testadas nas
préximas décadas ou sabe-se la quando.” QUESTAO 45
(tempo) Assinale a alternativa que apresenta apenas
palavras proparoxitonas.
(A) Apenas|. (A) Maquina, particulas
(B) Apenasl. (B) Descobertas, préximas
(C) Apenaslil. (C) Importéncia, cientista
(D) Apenaslell. (D) Conhecimento, quimica
(E) Apenasllelll. (E) Dramaticas, natureza
QUESTAO 39 QUESTAO 46
Assinale a alternativa INCORRETA quanto a fungao Assinale a alternativa que apresenta a divisdo
sintatica que desempenham as expressfes em silabica correta.
destaque. (A) Te-cno-lo-gi—a
(A) “..afirmei que tanto Kepler quanto Galileu, dois (B) Né — u — trons
gigantes da histéria da ci€ncia, fizeram...” (aposto) © Re — ssal — vas
(B) “Desses sonhos, e mais muita genialidade e intuicéo, (D) Ob-ten-cao
saem ideias e teorias fantasticas...” (objeto direto) (E) Cien-ti—fi—co
(C) “Em fisica de altas energias, por exemplo, uma
particula chamada Higgs...” (adjunto adverbial)
(D) “..fizeram muitas de suas descobertas usando
instrumentos inovadores.” (objeto direto)
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QUESTAO 47
Assinale a Unica alternativa cujas palavras
apresentam 5 letras que correspondem a 5 fonemas.

(A) Temos, muita, ainda

(B)  Génio, deles, tanto

© Sério, altas, amado

(D) Valor, tempo, meses

(E) Sabia, nossa, medir

QUESTAO 48
Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos
tempos e modos verbais das formas destacadas.

(A) “Isso nao significa que tedricos ndo devam especular.”
(presente do indicativo)

(B) “..dificlmente poderdo ser testadas...” (futuro do
presente do indicativo)

(C)  “Queria hoje revisitar a importancia dos...” (futuro do
pretérito do indicativo)

(D) “Até agora, ndo sabemos se o Higgs existe ou nao.”
(presente do indicativo)

(E) “...e que, um dia, nossos instrumentos cheguem Ia.”
(presente do subjuntivo)

QUESTAO 49
Assinale a alternativa em que o sujeito destacado
NAO pratica a agéo verbal.

(A) “...ele desenvolveu para a obtencao...”

(B) “Einstein sabia muito bem...”

(C) “Certas teorias fazem previsoes...”

(D)  “...experimentos mostraram que a massa do Higgs...”

(B) “...uma particula chamada Higgs foi proposta...”

QUESTAO 50
Em “Até agora, ndo sabemos se o0 Higgs existe __...", a
oragdo destacada é

(A) subordinada adverbial temporal.

(B) subordinada substantiva subjetiva.

(C) subordinada substantiva completiva nominal.

(D) subordinada substantiva objetiva direta.

(E) subordinada adverbial condicional.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

QUESTAO 51
Na manhd de 11 de mar¢co de 2010, a jornalista
Miriam Leitdo, no Jornal Bom dia Brasil fez o
seguinte comentario: “Isso € um conflito federativo
O assunto é muito sério e precisa ser olhado com
mais atencdo. Ha uma impressdo que o Rio fica
com o filé mignon, mas o Rio é o estado produtor.

Os outros estados também ficam com o filé mignon
das riquezas que sdo produzidas em seus
territorios.” Fonte:
http://colunas.bomdiabrasil.globo.com/miriamleitao/
Assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O povo carioca saiu as ruas para protestar contra a
Emenda Ibsen que modifica a distribuicdo dos royalties
do petréleo.

(B) A Emenda Ibsen propde que os royalties do petroleo
sejam distribuidos igualmente por todo o pais.

(C) A reformulacdo da questdo dos royalties foi acesa por
causa da descoberta de novas jazidas de petroleo.

(D) O Rio de Janeiro ganha duas vezes com o petréleo
porgue recebe os royalties e também cobra o ICMS.

(E) O Rio de Janeiro é o maior produtor de petréleo, por
isso ndo quer dividir os royalties com toda a federacao.

QUESTAO 52

(A)
(B)
©
(©)
(E)

O texto a seguir € um trecho de uma musica de Tom
Jobim: “E pau, é pedra, é o fim do caminho/ E um
resto de toco, € um pouco sozinho/ E um caco de
vidro, é a vida, é o sol/ E a noite, é a morte, é um
lago, é o anzol/ E peroba no campo, é o né da
madeira/ Caingad candeia, é o matita-pereira/ E
madeira de vento, tombo da ribanceira/ E o0 mistério
profundo, é o queira ou ndo queira/ E o vento
ventando, é o fim da ladeira/ E a viga, € o véo, fes ta
da cumeeira/ E a chuva chovendo, é conversa
ribeira/ (...)" . Qual o titulo da musica?

Planeta Agua.

Aguas de marco.

Chuvas de verdo.

Pau e pedra.

Fim do caminho.

QUESTAO 53

(A)

(B)
©
©)
(E)

O etanol é hoje um grande sucesso no Brasil como
substituto da gasolina e seu futuro é promissor com

0 advento das tecnologias de segunda geracdo. O
etanol veio ao encontro da busca por solugdes
alternativas para o consumo do petréleo. Assinale a
alternativa INCORRETA.

O excesso de emissdo de gases de efeito estufa na
atmosfera refor¢a a importancia da producéo comercial
dos biocombustiveis.

A producdo dos biocombustives, no Brasil, busca,
também, diminuir a dependéncia externa de petréleo.
Os biocombustiveis podem minimizar os efeitos das
emissdes veiculares poluidoras nas grandes cidades.

O etanol é produzido a partir de agucares ou amidos:
cana, beterraba, milho, trigo, mandioca.

O etanol é produzido a partir de oleaginosas ou gordura
animal (soja, mamona, dendé, sebo, éleo de fritura)

QUESTAO 54

(A)

(B)

©

()

(E)

Preso desde 2003, o cubano Orlando Zapata
Tamoyo morreu, no dia 23 de fevereiro de 2010,
apo6s 83 dias de greve de fome em uma prisdo em
Cuba. Assinale a alternativa correta.

No dia em que morreu Orlando Zapata o presidente
Lula chegou a Cuba para intervir nesse caso a pedido
dos dissidentes cubanos.

A morte de Zapata aconteceu quase que simultanea ao
desembarque do presidente Lula no aeroporto de
Havana, em 23 de fevereiro de 2010.

O presidente Lula conversou com o presidente Radl
Castro e seu irmdo, ex-presidente Fidel Castro,
solicitando a libertagcdo dos presos politicos.

Em Cuba, o presidente Lula visitou a prisdo onde estdo
cerca de 75 presos politicos acusados de conspirar
contra o governo cubano.

O real posicionamento do presidente brasileiro em
relagdo aos presos politicos cubanos foi aplaudida por
toda a midia nacional e internacional.
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(A)

(B)

©

©)

(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)

©

©)

(E)

QUESTAO 55

O site http://dinheiro.br.msn.com/artigo __, acesso dia
01 abr de 2010 noticiou que: “Questionado por
jornalistas sobre a expressiva valorizagdo das
acOes da Telebras na bolsa nos udltimos anos, Lula
disse que "as acbBes de todas as empresas
cresceram" durante seu governo. "Que ela
(Telebras) vai crescer, vai, porque ndés vamos
recuperar a Telebras. Nos vamos utilizar ela para
fazer banda larga neste pais", disse o presidentee m
visita a Trés Lagoas (MS), sem dar mais detalhes. O
governo esta trabalhando num Plano Nacional de
Banda Larga, com objetivo de universalizar o
acesso rapido a Internet no pais.” Assinale a
alternativa INCORRETA sobre esse tema.

A internet “banda larga” é uma conexao com velocidade
superior ao padrdo das linhas telef6nicas
convencionais.

Uma minoria dos brasileiros dispde de internet “banda
larga”, 0 que demonstra que o pais esta atrasado em
relacéo a essa tecnologia.

A “banda larga”, além de tornar possivel o fluxo de
maior quantidade de informacéo oferece a garantia de
um computador sem virus.

A opinido plblica ndo acolheu com entusiasmo a
noticia acima citada, pois ndo acredita na viabilidade da
Telebrés.

A telefonia, no Brasi, melhorou somente depois que os
servigos de telecomunicag6es foram privatizados.

QUESTAO 56

Durante 14 dias de competicbes, os Jogos Sul-
Americanos Medellin 2010 reuniram o recorde de
3.637 atletas dos 15 paises que integram a
ODESUR. Foram disputadas 42 modalidades
esportivas, sendo nove nao olimpicas. Assinale a
alternativa que indica trés modalidades esportivas
NAO olimpicas.

Boliche, squash, karaté.

Basebol, squash, basquetebol.

Esqui aquatico, futsal, judd.

Futsal, karaté, voleibol de praia.

Patinacéo, Karaté, hipismo.

QUESTAO 57

Segundo o IBGE, “Em 2010, o IBGE realizara o XIl
Censo demogréfico, que se constituird no grande
retrato em extensdo e profundidade da populacéo
brasileira e das suas caracteristicas soécio-
econbmicas e, ao mesmo tempo, na base sobre a
qual devera se assentar todo o planejamento
publico e privado da préxima década”. [Fonte
http://www.cens02010.ibge.gov.br]. Assinale a
alternativa INCORRETA.

Na América pré-colombiana o povo inca utilizava
sistema numérico que colhia dados da populagéo.

O primeiro censo que se tem noticia ocorreu por ordem
do imperador chinés Yao, para o estudo da populacéo e
das lavouras.

Egipcios, gregos e romanos também realizaram censos
antes da era Cristd, geralmente de carater militar e
fiscal.

A partir de 1930, com a criacdo do IBGE no fim da
década, o censo passou a ter um carater mais dinamico
e preciso.

Os dados adquiridos pelos censos brasileiros somente
podem ser utilizados pelos poder publico para fins
governamentais.

QUESTAO 58

(A)
(B)
©
(D)
(E)

O musico (cantor e compositor) Johnny Alf nasceu

no Rio de Janeiro em 1929. No dia 04 de marco de
2010 ele faleceu, aos 80 anos de idade, vitimadeu m
cancer de prostata. De qual o estilo musical Johnny

Alf é considerado um precursor?

Bossa Nova.

Jazz.

Rock'n roll.

Funk.

Soul Music.

QUESTAO 59

(A)

(B)

©

()

(E)

Em fevereiro de 2010, o presidente Luiz Inacio Lula
da Silva criticou a ONU por ndo se posicionar a
respeito da soberania da Argentina sobre as ilhas
Malvinas. Assinale a alternativa INCORRETA.

A recente exploracéo de petréleo no mar das Malvinas
por uma companhia britanica reavivou um confronto
histérico entre a Argentina e a Inglaterra.

O governo argentino, na figura de Cristina Kirchner,
reclama por ndo ter sido consultado em relagdo a
exploracao do petroleo na regido das Malvinas.

Os habitantes das Malvinas denominam-se “ilhéus” e
sdo considerados cidaddos argentinos embora sob
dominio inglés.

Com seu discurso, o presidente Lula definiu para o
mundo de que lado o Brasil se encontra em tal
problematica.

A perda da guerra contra a Inglaterra pela posse das
ilhas, em 1983, levou ao colapso da ditadura militar
argentina.

QUESTAO 60

(A)

(B)

©

()

(E)

Hoje muito se fala sobre a “dengue”, mas a febre
amarela, embora ainda nao erradicada no Brasil, ja
foi uma grande preocupacdo para os brasileiros.
Adolf Lutz se destaca como cientista na
identificacdo da febre amarela e outras doencgas.
Assinale a alternativa INCORRETA

Adolfo Lutz foi o primeiro cientista latino-americano a
estudar e confirmar os mecanismos de transmissao da
febre amarela.

Além de identificar e descrever o Anopheles lutzii, uma
espécie tropical de mosquito, Adolf Lutz estudou
também a cdlera, a peste bubbnica, febre tiféide e a
leishmaniose.

Adolf Lutz também foi o responsavel pela identificagédo
do vetor e transmissor da maléaria silvestre quando
estudou os trabalhadores da ferrovia em construcéo.

A diferenca entre a febre amarela e a dengue é que a
dengue é transmitida pelo mosquito aedes aegypti e a
febre amarela é transmitida pelo mosquito Anopheles
lutzii.

Adolf Lutz foi pioneiro nos estudos da Entomologia
médica e as propriedades terapéuticas das plantas
brasileiras, descrevendo varias novas espécies.
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REDACAO — VERSAO RASCUNHO

TEXTO 1
Sem constrangimentos na hora de amamentar

Em nossa cultura, ha um certo constrangimento e estranhamento em amamentar na frente de estranhos. Como aprendemos
desde pequenos que o seio € uma parte do corpo que deve permanecer escondida, € natural que algumas mulheres se sintam
encabuladas com a exposicéo.

Por outro lado, também é normal que algumas mamaes ndo vejam problema algum nesta situagao. Afinal, amamentar € um ato
inerente ao processo de crescimento e desenvolvimento do bebé e, acima de tudo, € uma prova de amor.

E claro que alimentar a crianca em um lugar tranquilo, arejado e privado corresponde & situacdo perfeita. Porém, infelizmente
nem sempre é possivel que seja assim. E muito dificil que a mulher esteja sempre disponivel, em casa, na hora de todas as
refeicBes de seu nené.

E é por isso que a necessidade muitas vezes obriga as mulheres a amamentarem em lojas, restaurantes, shoppings e outros
lugares publicos.

Se para vocé esta ndo é uma situacé@o confortavel, vocé pode amenizar o constrangimento procurando lugares menos agitados
e usando um pano ou uma fraldinha (daquelas mesmo que vocé usa para limpar a boquinha do pequeno) para cobrir a parte do
seio que fica & mostra.

Se vocé nao vé problemas em amamentar em publico, melhor para vocé e para seu filho. Afinal, ele ndo vai ser privado de
comer na hora certa por constrangimento.

Caso contrario, pense sempre nas necessidades do bebé e na importancia vital da amamentacéo para ele. Ele precisa mamar.
Entdo vocé precisa amamenta-lo. Quando mais o assunto for tratado com naturalidade, mais facil e tranquilo sera para a
mulher encarar este momento sem problemas.

Quem amamenta tem motivos de sobra para se orgulhar, e ndo se esconder. Esqueca seus medos e seus preconceitos e foque
sua ateng@o em seu pequeno.

Hoje em dia, € comum que os lugares com muita concentracdo e passagem de pessoas tenham um espaco dedicado
exclusivamente as mamaes e seus bebés. Nos grandes shoppings centers, em eventos e em alguns restaurantes é possivel
encontrar esta comodidade.

Sao os chamados fraldarios, onde o bebé pode ser trocado e alimentado. Uma maravilha em discricdo, comodidade e
praticidade.

Porém, quando nao for assim e ndo houver outra alternativa, jogue a vergonha de lado e assuma o lindo papel de ser mae!

Disponivel em <http://www.ebb.com.br/mostrar_dica.php?ref=743>. Acesso em 22 mar 2010.

TEXTO 2
Mae britanica é expulsa de 6nibus e acusada de inde  cente por amamentar a filha em local publico

Nem a recente campanha nacional a favor da amamentacéo impediu que Amy Wootten fosse expulsa do veiculo que viajava
com a crianca.

Apesar de todo o incentivo a amamentagdo, uma jovem mae passou por uma situacdo (muito!) constrangedora enquanto
amamentava sua filha, a pequena Emily, de 2 meses, na Inglaterra. Amy Wootten, 25 anos, voltava de 6nibus para casa com a
filha e decidiu amamenta-la durante o trajeto. Quando percebeu o ato, 0 motorista, sem aviso, parou o veiculo lotado e ordenou
que ela descesse na préxima parada. Em entrevista ao jornal inglés Daily Mail, Amy afirmou que alguns passageiros se
sentiram humilhados e julgaram-na indecente por amamentar a filha em um lugar puablico.

“Estava chovendo muito e, mesmo assim, eu fui obrigada a sair do 6nibus com minha filha e tomar um taxi até a minha casa.
Se eu nédo tivesse amamentado Emily, ela teria chorado e isso, certamente, incomodaria as pessoas”, disse Amy. A revolta da
jovem tem outros motivos. Ela teve dificuldades para comegar a amamentar a filha e, sé nas Ultimas duas semanas, ganhou
confianga para alimenta-la em publico. Apds a reclamacao, a empresa pediu desculpas & jovem e afirmou que vai preparar 0s
motoristas para lidar com essa situacéo.

Disponivel em http://revistacrescer.globo.com/Revista/Crescer/1,,EMI1123889-15546,00.html. Acesso em 15 mar 2010..
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COM BASE NO CONTEUDO DOS TEXTOS 1 E 2 E EM OUTRAS INFORMACO ES DE SEU CONHECIMENTO, REDIJA UM
TEXTO DISSERTATIVO NO QUAL VOCE ARGUMENTE CONTRA A AMAMENTAC AO EM QUALQUER LUGAR OU A
FAVOR DESSA PRATICA.
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